

# Patriciul



Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

**PATRIOTUL**  
Organ al Partidului Muncitoresc Român  
pentru județul Arad  
Redacția:  
Bivul Populării No. 55 (Post Marș)  
Telefon: 1882  
Administrația:  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1892  
(Taxa poștală plătită în numerar,  
cont. aprobării Dir. PTT. 63954.)  
Redacția de noapte tipografia. Tel. 2673.  
Cont CEC 87945.

## Anul revoluționar 1848

de prof. Nestor D. Covaciu

din țara noastră — acțiunile  
trei solute.  
Ei aveau de rezolvat, sau să fie  
alături de unguri pentru a scăpa  
de sub oblădurea imperialistă sau  
să se alăture mișcării din Banat  
pentru a lupta pentru eliberarea de  
sub ierarhia bisericească a sârbilor  
sau să uneze cafea arădă de A-  
vram Iancu și motil lui. Mare di-  
lemă și greu de rezolvat, în fiecare  
tabără aveau câte ceva de reven-  
dicat, ori alăturându-se unuia pu-  
teau pierde pe celălalt, credeau ei.  
De aceea vedem pe cei din Hăl-

meștia în Tabăra lui Avram Iancu,  
podgoreni luptând sub steagul re-  
voluționar maghiar iar o altă parte  
așteptând desfășurarea evenimentelor,  
din Bona.  
În orașul Arad vedem miș-  
cări sporadice de revoltă încă în  
ziua de 17 Martie 1848, lupte însă,  
între garda națională maghiară și  
miliția imperialistă nu sunt decât  
la 3 Octombrie 1848, când se în-  
cep ostilitățile pentru ocuparea ce-  
rății și cari durează nouă luni.  
Ori pe care baricadă să fi fost,  
ori care dintre popoarele răsculate,

rezultatul revoluției din lipsă de  
nitare, același ar fi fost; înăbușirea  
ei armată de întregul corolar al o-  
rorilor: execuții, pedepse corporale,  
sentințe date de tribunalele de sân-  
ge, instituite pentru preambrirea  
ordinei stabilite a feudalismului re-  
născut în cea numită epocă absolu-  
tistă ca a urmas după revoluția.  
De abia acum, după o mișc de cni,  
încep a se împlini în întregul lor,  
dorințele de atunci ale popoarelor.  
Si azi, sună în luptă două tendin-  
te.  
Sfârșitul acestei lupte însă îl pre-  
vedem: popoarele desrobite vor  
sărbători atunci, dela un capăt la  
celălalt al lumii adevărata înviere.  
NESTOR D. COVACIU

## Sărbătorirea centenarului evenimentelor dela 1848 pe Câmpia Libertății

În prezența reprezentanților Prezidiului Marelui  
Acunării Naționale și ai guvernului

BUCUREȘTI. Agenția Agerpresa  
transmite. Eri s'a desfășurat la  
Blaj într-o atmosferă de mare săr-  
bătoare, aniversarea Adunării de pe  
„Câmpia Libertății”. Încă din zori  
zilei au sosit la Blaj zeci de mii de  
sățeni români și maghiari din județ  
și din regiunile apropiate, pentru a  
lua parte la adunarea comemorati-  
vă de pe Câmpia Libertății. Blajul  
a trăit într-adevăr o zi de mare  
sărbătoare.  
Pe la orele 9 dimineața au sosit  
din București cu un tren special,  
reprezentanții Prezidiului Marelui  
Acunării Naționale și ai guvernului.  
Din tren au coborât membrii Pre-

zidiului Romulus Zăroni și Bányai  
Laciștau, prim ministrul dr. Petru  
Groza, tov. Miron Constantinescu,  
ministrul minelor și petrolului, tov.  
Vasile Vaida, ministrul agriculturii  
și Octav Livezeanu ministrul arte-  
lor și informațiilor. Oaspeții au fost  
primiți de reprezentanții autorită-  
ților locale și de numeroase delega-  
ții obștinești. O companie militară a  
dat onorul, iar prefectul județului  
le-a urat bun venit.  
Dela gară, oaspeții au parcurs  
străzile orașului în uralele înșufle-  
țite ale mulțimii, până la biserica  
unită și biserica ortodoxă unde s'au  
oficiat Te-Deumuri.

La orele 11 s'a deschis pe Câmpia  
Libertății adunarea comemorativă,  
în prezența unei uriașe mulțimi.  
Adunarea a fost deschisă de pre-  
fectul județului, după care a vorbit  
un țaran român și unul maghiar. Au  
luat apoi cuvântul reprezentanții  
organizației județene al Frontului  
Democrației Populare, Petru Pro-  
cup și Mitropolitul Bălan al Arde-  
lului. A vorbit apoi primul ministru  
dr. Petru Groza după care a luat  
cuvântul tov. Miron Constantinescu,  
membru în Biroul Politic al Comite-  
tului Central al Partidului Munci-  
toresc Român, omaghiind figura  
luptătorilor din 1848.

### După un meeting entuziast la Palatul Cultural

## Brigada 4-a a tinerilor voluntari arădani a plecat pe șantierul național Centura București

Sala frumos împodobită a Palatu-  
lui Cultural freamătă de voieșie,  
Grupuri de tineri, se întrec în scan-  
darea lozincilor înflăcărate, în înto-  
narea cântecelor pline de avânt:  
„Si pe ploate și pe ger, vom  
iesi pe șantier”; „Jos cu cei ce  
vor război, pentru pace luptăm  
noi!”  
Cuvântările conducătorilor tineret-  
ului județului Arad sunt ascultate  
și primite cu entuziasm de nesca-  
ris de sala plină până la refuz.  
După cuvântul de deschidere al  
tov. Mercean, într-o cuvântare însu-  
flectită tov. Stadler, secretarul comi-  
tetului județean al UTM-ului a să-  
rătat munca și lupta dusă de tineret  
alături de clasa muncitoare, pentru  
binele poporului.  
„Acestui tineret îi revine sarcina

greă, dar înălțătoare de a reconstrui  
tot ce s'a distrus, de a transforma  
patria noastră într-o țară bogată și  
prosperă. Noi trebuie să privim șan-  
tierul național ca un dar deosebit  
de drag acordat de guvernul nostru  
tineretului. Aceasta înseamnă că  
poporul are încredere în tineretul  
său: Să nu uităm niciodată că fie-  
care lovitură de fărâncop, însem-  
nează întărirea Republicii Popu-  
lare Române, înseamnă întărirea  
frontului păcii. Să nu uităm nicio-  
dată că fiecare lovitură de fărâncop  
înseamnă o lovitură dată dusmani-  
lor noștri. Dar șantierele mai au  
o însemnătate. Acolo se sudează o  
tovărășie între tineretul muncitor și  
studios și între tineretul aparținând  
popoarelor conlocuitoare. Pe șan-  
tiere se sudează unitatea de nos-

truncinat a tineretului nostru. A-  
vându-se în vedere rolul de educare  
de formare al omului, de tip nou  
ieșit de pe șantier, putem spune  
pe drept cuvânt: șantierul este tran-  
sformat de tineret, tineretul este  
transformat de șantier.” — a spus  
printre altele tov. Stadler.  
Oratorul următor, tov. Adam,  
membru al Comitetului Executiv  
al FNTR. a dorit spor la muncă  
brigăzii a 4-a Arad, care pleacă pe  
șantierul Național Centura-Bucure-  
ști, la reconstrucția Teatrului Na-  
țional. Numărul brigadierilor de pe  
șantierele naționale se va ridica în  
nile viitoare dela 25.000, la 100  
mii” — a spus tov. Adam.  
Din partea Armatei a luat cuvân-  
tul Man Teodor, care a asigurat ti-

# Nova programă analitică

pentru examenul de bacalaureat teoretic și comercial

În urma anumitor modificări făcute la unele obiecte de învățământ în timpul anului școlar, prin introducerea manualelor noi, științifice (Istoria României, Istoria Filosofiei, Biologia, etc.) și față de necesitățile unei îndrumări democratice a activității școlare, chiar înaintea reformei generale a învățământului, trebuia în mod firesc să se facă modificările corespunzătoare și în programa analitică a examenului de bacalaureat.

Examenul de bacalaureat din anul acesta trebuie să verifice la candidați, ocazional, științific și educație democratică, pe care o reclamă astăzi dela absolvenții liceelor noastre, înșirî noile de dezvoltare a Republicii noastre Populare.

Ministerul Învățământului Public a făcut aceste modificări și a dat publicității, în două broșuri, noua programă analitică atât pentru bacalaureatul teoretic cât și pentru cel comercial. Materiile examenului de bacalaureat teoretic sunt următoarele: Limba română, Limba franceză, Istoria României, Geografia României, Țările vecine, Filosofie-Drept, Matematici, Fizico-Chimice, Științe Naturale.

Pentru bacalaureatul comercial, materiile de examen sunt: Științe Comerciale, Științele naturale, Fizica, Chimia Mărfuri și Tehnologia Comercială, Economia Politică, Drept Public, Limba română, Limba străină, Corespondența comercială și terminologia, Geografia României, Istoria României.

Dăm mai jos câteva din cele mai importante modificări pe materii:

**LA ISTORIA ROMÂNIEI** (teoretic și comercial): Se va da o importanță deosebită dezvoltării istoriei României dela 1821 până în zilele noastre.

Se vor examina între altele teme următoare:

Monarhia de Hohenzollern reprezentată a intereselor clasei burghezo-moșieresti; mișcarea muncitorească; războaiele țărănești; nașterea mișcării muncitorești în România, consecință a dezvoltării industriei și înfrângerii poziției politice a burgheziei, luptele sociale între 1929—1933; libertatea de organizare.

Confederația Generală a Muncii; Conferința națională a PCR; Relațiile politice, economice și culturale între URSS și România; Estitizarea Băncii Naționale; Reforma monetară din 1947; Congresul P.M.R.; Înlăturarea monarhiei; Instaurarea Republicii Populare Române; Constituția RPR.

**LA GEOGRAFIA POLITICĂ** (comercial): Împărțirea administrativă a RPR, conform Constituției; la Capitolul „Industria României”: Industrializarea, sarcină de bază în munca de reconstrucție a țării; ajutorul dat de URSS. aportul muncitorilor în munca de mărire a producției pentru realizarea independenței politice a țării și ridicarea nivelului de trai și cultură al popoului; aportul muncii voluntare a țărănilor; la capitolul „Comertul” Rolul magazinelor de Stat ca fac-

tor de echilibrare a prețurilor;

**LA GEOGRAFIA ECONOMICĂ** (teoretic): Reforma agrară.

Deosebiri între actuala reformă agrară și cele din trecut; mecanizarea și industrializarea agriculturii. La capitolul „Naționalitățile conlocuitoare”:

Prietenia dintre aceste naționalități și strânsa colaborare bazată pe principiile regimului democrat și Constituția RPR.

**LIMBA ROMÂNĂ** (teoretic și comercial). Teme care trebuiesc approfondite: Împrejurările economice și politico-sociale care au determinat apariția diferitelor curente și doctrine literare; evoluția criticii literare; idei progresiste în operele scriitorilor pasoptiști; anul 1907 în literatură.

La teoretic: cunoașterea temeinică a unei opere cu conținut democratic progresist scrisă de un autor contemporan și apărută după 23 August 1944; criteriile științifice de apreciere critică a operelor literare, insistând asupra poziției de clasă a autorului și asupra epocii căreia îi aparține.

**LIMBA FRANCEZĂ** (teoretic). Cunoașterea unui autor contemporan, dintre următorii: Anatol France, Romain Rolland, Henri Barbusse, Louis Aragon, Paul Eluard.

**ECONOMIA POLITICĂ** (teoretic și comercial); cele 5 tipuri fundamentale de relații de producție; capitalul și plus valoarea; acumularea capitalului; dezvoltarea capitalismului în epoca imperialistă etc.

**ISTORIA FILOSOFIEI** (teoretic): Materialismul dialectic și istorie a lui Marx și Engels; lupta marxism-leninismului împotriva filosofiei burgheze decadente și reacționare; filosofia decadentă și mișcarea în slujba fascismului, etc.

**DREPT** (teoretic și comercial); Cunoașterea temeinică a Constituției RPR.

**BIOLOGIA GENERALĂ** (teoretic): Darwinismul; figuri de mari biologi, Timiriazev, Micurina, Lișcenko, Vavilov.

Taboul complet al capitolelor și temelor pe materii se poate afla în broșurile editate de Ministerul Învățământului Public.

## Viata culturală și artistică în URSS.

### Picturi necunoscute ale lui Repin

Societul artistic al muzelor din Odesa a intrat de curând în posesia câtorva picturi necunoscute până în prezent ale lui I. S. Repin. Timp de 40 de ani aceste picturi au fost păstrate

de către bătrânul colecționar Macarov. Una dintre ele, după presupunerile cercetătorilor prezintă esquisul renumitului tablou al lui Repin „Haidamacii”.

### Activitate literară la uzinele din Urali

În uzinele de mașini grele din Ural activează cu mult succes un cerc literar, organizat de clubul cultural din fabrică. De curând acest cerc a scos primul număr al almanahului literar și artistic „Uralmasavit”.

Revista cuprinde nuvele, versuri și humor a membrilor acestui cerc, cum sunt: K. Volughina, A. Gheorghievski, L. Popov, G. Akinov, etc.

### Artiști ajută la sămănătură

Împreună cu semănătorii Ucrainei au eșt la câmp și mulți artiști. Ei ajută colhoznicilor în lupta lor pentru recolta stalinistă a anului 1948.

În același timp ei au dat, până acum, mii de spectacole și concerte în raioanele și satele republicii. La această muncă participă colectivele tuturor teatrelor, orchestra simfonică de stat a RSS. ucrainene și artiștii filarmonice.

Editura „Arta” tipărește și trimite în toate părțile piesa într-un act, cântec și alte materiale pentru cluburile artistice de amatori din sat.

### Educația politică la teatrul din Kazan

La teatrul de operă și balet din Kazan funcționează câteva cercuri pentru studierea bazelor teoriei marxiste-leniniste.

Un mare succes îl obține cercul în care activează conducătorii teatrului. Până acum ei au studiat „Ce-i de făcut?” de Lenin, „Două tactici ale social-democrației” de Lenin, „Clasa proletarilor și partidul proletarilor” de Stalin. Actualmente ei se ocupă de Capitolul IV din Istoria P. C. (b) al Uniunii Sovietice, în legătură cu care membrii cercului vor studia amănunțit opera „Anarhism sau socialism de Stalin.”

## OGLINDA

Atelier pentru prelucrarea sficlei. Ori ce lucrare specială la comandă.  
Srt. Grigore Comșa 48  
Telefon: 14-17.

## Expoziția muncii se închide astăzi

Expoziția muncii deschisă de 1 Mai, a cunoscut un succes săvârșit. În tot timpul acestei săptămâni expoziția a fost vizitată de mii de cetățeni ai orașului și au rămas încântați și pe deplin satisfăcuți de cele văzute. Muncii și tehnicienii din fabricile noastre au prezentat la această expoziție realizările lor în unele viziuni și invențiile lor. Numeroși vizitatori au săsi dea seama că datorită înnoierii și constințiozității muncii noastre din toate ramurile de producție în întreprinderile noastre a luat o puternică dezvoltare atât în ce privește cantitatea și calitatea.

În coloanele ziarului nostru prezentat standurile CFR-ului, Crucii Astra, și ITA., dar și nămea realizării mai prezintă această expoziție și fabrica Iara, fabrica TEBA și întreprinderile „23 August”. Dacă în această expoziție a redat în mod fidel înfăptuirile muncii din orașul nostru și din puținele vedere al aspectului general, expoziția a fost prezentată în cele bune condițiuni.

Fără îndoială că expoziția de la Palatul Cultural, care s-a închis în cursul zilei de azi, este prima mare realizare de fel a mișcării sindicale care este o consacrare a oamenilor din orașul nostru și constituie același timp o puternică bază de plecare, pentru realizările viitoare.

Consiliul sindical județean a inițiat și organizat această ziție, a reușit prin felul cu care a fost prezentate toate standurile bricelor, să cuprindă toate blumele din câmpul muncii, și să fie înțeles în mod deosebit un număr de vizitatori.

Astfel, cea dintâi expoziție a muncii din Arad rămâne o fărâșcă, o răsplată a vreației și eltorimii noastre, un însemnat înainte spre progresul industriei și Republicii Populare Române.

## Pianistele arădane Steinfeld Marta și Kabdebo Mariana vor cânta Marți la postul nostru de radio

Avem bucuria de a anunța publicul arădan, iubitor al artelor muzicale, că în ziua de Marți, 18 a. e., la orele 20, pianistele arădane Steinfeld Marta și Kabdebo Mariana vor cânta la postul nostru de radio, având în program unele din cele mai alce b. muzicale.

Am putut să constatăm, în rânduri, că țărănele pianiste au ne stăpânesc cu multă măiestrie pe le, reușind întotdeauna să î preteze cu fidelitate bucați de pretenții artistice.

Publicul arădan are prilejul în seara zilei de 18 Mai, pe undelor, să asculte concertul nistelor arădane, ce se des în pitală mândria noastră arădană.

# Ingerii arădani se alătură eforturilor oamenilor muncii

## Planul celui dintâi plan de muncă voluntară al RPR-ului

o serie întreagă de puncte din plan au fost realizate și cu deosebire s'a ajuns la o strânsă colaborare cu Consiliul sindical județean. Multe din problemele urgente ale producției din fabrici au fost rezolvate prin colaborare cu Consiliul sindical județean. Cercurile de studii de specialitate au activat și rezultatele au fost că întrecerile între fabrici au obținut succese serioase.

Dar și la acest punct al planului de muncă au fost câteva slăbiciuni printre care aceea că nu s'a colaborat suficient cu consiliul sindical județean pentru organizarea cursurilor profesionale, nu s'au ținut cele 15 conferințe din domeniul regiei pentru că a fost o lipsă în realizarea organizării lor.

Intregul raport a avut un caracter de sinceră relație a realităților și slăbiciunilor și raportorii au scos în evidență cu toată hotărârea părțile negative din care au tras învățăminte în vederea noului plan de muncă.

A schițat apoi principiile celui de al doilea plan de muncă dela 1 Mai la 28 August a. c. urmând să fie dezbătut mai detaliat în ședințele de specialitate.

Președintele asociației, inginer Cărpitescu, a dat cuvânt tov. Găngan Ioan, care a cerut o mai intensă preocupare din partea inginerilor și tehnicienilor pentru problemele de producție și dezvoltarea și mai mult a colaborării cu organizațiile muncitorești.

Vorbesc apoi tov. Geltz Filip, care, după ce aduce salutul comitetului județean PMR., face o amplă expunere asupra caracterului întrecerilor în producție și, prin exemple scoase din analiza tuturor întrecerilor din țara noastră, a evidențiat rolul mare pe care îl joacă cadrele tehnice. Oprindu-se asupra lipsei de activitate a inginerilor agronomi remarcată de inginerul Antoniu în raportul său, tov. Geltz Filip a arătat cât de acută este problema ridicării agriculturii noastre, ce loc important ocupă în preocupările guvernului nostru sectorul agricol. Cu atât mai gravă este lipsa de activitate a inginerilor agronomi și tocmai de aceea a luat guvernul măsuri hotărâte pentru organizarea și ridicarea fermelor R.E.A. Z.I.M., prin ajutorul dat de controlul economic.

celui dintâi plan de muncă... proiectul redacției de Vineri... AGIR-ului. Ia a... au luat parte peste... ingineri și tehnicieni din... omesei, au fost prezentați... Filip, deputat în... Națională și tov. Găngan... Consiliul sindical i...

de a începe darea de se... planului de muncă dela... la 1 Mai 1948, inginer... o frumoasă conferință... realizării celui de al treilea... al Uniunii Sovietice.

tonia Victor, directorul fa... Arad, a făcut apoi un... planului de muncă... Muncă ce trebuia depu... concretizată în următoarele... de probleme: a) educarea tehnicii a muncii... făcute de masele... de perfecționare pro...

scutarea de lucrări docu... asupra diferitelor proble... producție. a arătat că o seamă de... alăturându-se eforturilor... muncii, au dat o serie de... mentare, ca de pildă, ing. Zarai asupra rentabili... ITA, lucrarea tov. Barti Osoar, despre proble... cherii cheltuielilor de regie... Astra, lucrare care ser... la organizarea întrecerii... se află angajați muncitorii... fabrici. Deasemenea, foarte... este antepreciul de ma... mată pentru confecționat... la mașinile de tricelat și... mătase.

de lucrări sunt făcute... utilizarea deșeurilor ca cele... merilor David și Pașek, etc. a vorbit — a spus inginerul... — de a ne recunoaște sin... esibile și trebuie să auzim... toate eforturile comitetului... Agir, na am putut face... inginerii cari lucrează la... să activeze alături de noi... cele 60 ore muncă volun... care ne-am angajat".

ing. Eritz face raportul a... planului general de muncă al... Arad, dela 21 Ianuarie... 1 Mai. Raportul constă că

la Aradul-Nou s'a inaugurat filiala de plasă a Băncii Naționale

comoscuit faptul că în urma... financiare a guvernului, Băncii Naționale a reorganizat servi... toată țara în așa fel ca to... să funcționeze o filia... să vină în ajutorul țărănimii... care cu credite pentru nevoi... economice.

în timpul timp au fost înființ... toată țara 150 de filiale ale... Naționale.

în județul Arad au fost înființ... ale care au menirea de a ve... mal grabnic și cu formalități... în ajutorul țărănilor nevo... pentru procurarea de vite și... agricole.

în cursul zilei de Sâmbătă a avut... curarea primului sediu de... Băncii Naționale la Aradul... festivitatea a fost onorată cu

prezența d-lui Sebastian Ionescu... membru în direcțiunea generală a Băncii Naționale. În cuvântarea de inaugurare, vorbitorul a arătat structura noului politici financiare a guvernului, care este de o importanță vitală pentru viața satelor. A arătat că toate inițiativaele privind muncitorimea orașelor sau satelor, vin din partea Partidului Muncitoresc Român.

— Noua politică financiară acordă o mare atenție țărănimii muncitoare care în viitor va primi credite cu o dobândă de 7 la sută fără a se face multiplele și greoale formalități bancare. La inaugurarea primului sediu de plasă a Băncii Naționale au fost prezente numeroase personalități din Arad și comunele învecinate.

Vorbind despre uneltirile reacțiunii dinlăuntrul și dinatara țării, tov. Geltz spune:

*„Pe noi nu ne sperie bativeretele „voicii Americii” sau uneltirile imperialiste. Clara muncitoare, în frunte cu avangarda sa Partidul Muncitoresc Român, merge înainte pentru îmbunătățirea nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc. Noi muncim, muncim cu toată rădona la ridicarea Republicii noastre populare. Și cu cât stăm să muncim, vom fi și luptăm pentru pace, libertate și independența noastră.”*

Sedința a luat sfârșit prin cuvântul de închidere al ing. Cărpitescu.

# Muncitorii și tehnicienii țesătoriei ITA s'au luat în fire ei la întrecere în producție

- reducerea la minimum a absențelor motivate
- lichidarea celor nemotivate
- reducerea deșeurilor
- creșterea de cursuri profesionale

Vineri după amiază țesătorii fabricii ITA, muncitori și tehnicieni, au ținut o ședință comună în sala culturală, pentru a dezbate întrecerea la care s'au angajat cu țesătorile din Timișoara și Orșova. La această ședință au luat parte tov. Iles Tiberiu din partea comitetului județean PMR, tov. Găngan Ioan din partea Consiliului sindical județean și Bartha Ioan din partea sindicatului ITA.

Primul a luat cuvântul tov. Iles Tiberiu, care, în câteva cuvinte, a zugrăvit situația politică și economică a țării noastre, arătând muncitorilor că, faptul că astăzi se pot vedea în vitrine etichete care au un preț tăiat și altul scris recent, mai mic decât cel vechiu, se datorește eforturilor în producție ale clasei muncitoare. A relevat apoi faptul că în timpul concursului dintre filaturi, la ITA a fost la început un spirit de neîncredere, dar prin munca de lămurire pe care Partidul Muncitoresc Român a dus-o în rândurile muncitorilor, filatura a reușit să câștige concursul.

„Ca să putem avea o producție nu numai cantitativă, dar și calitativă mare, este necesar să avem muncitori cu multe cunoștințe profesionale. Noi trebuie să autoastem procesul de producție. Numai așa vom putea aduce îmbunătățiri serioase muncii noastre. Și mai ales, facem apel la tovarășele femei care trebuie să caute ca în fiecare clișă

## Colțul copilului

### Din activitatea Comitetului Național pentru Ocrotirea Copilului

Filiala Arad a C. N. O. C. s'a ocupat cu medicii de copii din Spitalul Sanitar, a început o vastă acțiune, pentru consultații prenatale și de puericultura sistematice obligatorii de două ori pe săptămână, în cadrul unui plan de muncă de 3 luni — într-un sector restrâns, care cuprinde Bul. Republicii, Calea Victoriei, Emineșcu, Saguna, Uzinele Astra și Str. Penos Carcanul, care face parte dintr-un plan de mare importanță, menit să asigure o adevărată ocrotire a mamei și copilului, în orașul și județul nostru. Concomitent cu aceasta, s'au înființat cursuri de puericultură pe lângă Spitalul de Copii.

se se interesează de felul cum merge... de felul cum s'ar putea face... ca mașinile să meargă mai bine".

A vorbit apoi tov. Bartha Stefan, după care ducerii șefii de echipe și secții au trecut prin fața microfonului și au provocat, sau au primit provocarea la întrecere. Astfel, echipa Reștea Maria a chemat la întrecere echipa Kaber Magda. La țesătoria Haking echipa Ilica Durmitru este în întrecere cu echipa Terrea Iuliana. La țesătoria Northop s'au luat la întrecere Gergely și Săjăjean, la Roscher Kotrezo a chemat la luptă pe Bugyi. Deasemenea s'au luat la întrecere secțiile mure etc.

După aceasta, tov. Redes Gheorghe, responsabilul comisiei de producție, a arătat care sunt condițiile întrecerii: depășirea programului ministerului, creșterea randamentului, întărirea disciplinei în muncă prin reducerea la minimum a absențelor motivate, lichidarea celor nemotivate, reducerea deșeurilor, lărgirea cunoștințelor profesionale, a cadrelor prin cursuri profesionale, etc., etc.

Au vorbit apoi o seamă de muncitori și tehnicieni care și-au luat angajamentul că vor depune toate eforturile pentru ca obiectivele întrecerilor să fie nu numai atinse, dar și depășite.

Într-o atmosferă de entuziasm, ședința a luat sfârșit, iar fanfara a cântat Internaționala.

## „SOCOROM” S.A.

pentru comerț și industrie

Livrează prompt din depozitele sale orice cantități de

### sodă cristalizată

sodă calcinată, bicarbonat de sodiu, etc.

Adresați cererile la ARAD, Str. V. Goldiș No. 5.  
Telefon: 20-68 birou, 30-78 și 31-69 locuință.

# Patriotul Sportiv

## Asi pe Stadionul ITA

### Sextipletii vor înfrâni puternica formație a celerității orășani întărîtă cu patru elemente nou achiziționate

În cursul zilei de ieri ne-a parvenit știrea că CFR Arad pe lângă jucătorii: Tudose (fost la ITA) și Eles de la Mica a mai reușit să obțină adeziunea pentru sezonul viitor a jucătorilor: Popa Mircea și Zelenac II. Întărîtă cu acești patru jucători de valoare CFR Arad va deveni una dintre cele mai bune echipe divizionare B, care în anul viitor de sigur se va califica pentru divizia A.

Formația pe care o vor prezenta azi feroviarul este următoarea: Hevesi — Zelenac II, Docmanov — Mosko, Zelenac I, Tudose — Palfy, Siboteanu, Perneke, Eles și Popa Mircea.

După cum se vede feroviarul vor alinia o formație puternică care

poate face față cu succes oricărei echipe divizionare, având jucători de mare valoare. Tot aici anunțăm pe cititorii noștri că în curând în formația CFR Arad își va face intrarea și Slăvea care după o intervenție chirurgicală va fi în stare să joace.

ITA va alinia formația următoare: Jakab — Sivât, Vass — Reinhard, Pall, Pecovsky — Rosu, Stibinger, Bonvhadi, Crisan, Vadaz.

ITA este nevoită să utilizeze câteva rezerve și juniori din cauza lipsei jucătorilor plecați în Franța.

Matchul va începe la orele 17.15 și este atentat cu mare interes de către publicul sportiv din orășul nostru care de mult timp a fost lipsit de un spectacol sportiv.

## Azi se inaugurează în mod oficial primul bazin de înot la Arad

Azi la orele 11 se inaugurează în prezența reprezentanților autorităților și ai conducătorilor regionalei OSP Arad, primul bazin de înot

din Arad, care a fost construit în curtea cazărmlj de Pompieri din Arad.

Cu această ocazie, vor avea loc și competiții sportive la care vor participa cei mai buni înotători din localitate.

Cinema C.F.R. Grădista  
Marele artist sovietic  
**Pavel Godolnicov**  
în  
**Secretele contraespionajului**  
Acțiune, aventură, umor!

Reparații de ceasornice și bijuterii la  
**Barloda Gh. și Sida H.**  
Arad, Bul. Republicii 82.

**OMNIA** Repr. la orele 3, 5, 7, și 9 în GRADINA  
Montare! Senzație! Atracție!  
**O aventură în miezul nopții**  
Aranjare fastuoasă!  
cu **Armando Falconi**

**CORSO** Repr. 3, 4, 5, 7, 9 și 9  
Un film senzațional din cea mai nouă producție franceză.  
**Sub masca tăcerii**  
**NOEL NOEL** **NABINE ALARI**

**LIRANIA** Repr. la 3, 4, 30 6, 7, 9 și 9  
Întoarcerea lui **MONTE CRISTO**  
cu **Louis Hayward, Barbara Britton**  
Ediție nouă. Operă completă.

**FURUM** Repr. la 3, 5, 7 și 9 și 9  
La cererea generală s'a prelungit pentru a 2-a săptămână, un film pe care nu-l veți uita niciodată.  
**Învățătoarea din Satrii**  
în regia lui **Mark Donzko**. În rolul principal **Vera Marzha** la

# MICA PUBLICITAT

## Oferte de servicii

**SE CAUTA** o pereche de oameni (soț și soție) pentru a fi angajați ca portar și îngrijitoare de imobil. Reflectanții se vor adresa în bdul Lenin 47, etaj I, între orele 7-14.

## Inchirieri:

**SCHIMB** locuință pentru 2 camere, bucătărie, cămară, eventual și baie. Adresați B-dul Republicii Nr. 2. Et. 1. ap. 21.

## Vânzări și cumpărări

**CAZEINA** cumpără orice cantitate, fără analiză. Schur, Timișoara, Eneaș 96. Telefon 1703. 1856

**CUMPAR** baterii electrice folosite, orice cantitate. Episcop Radu 7. 1656

**CAUT** lemne de construcție, țigle și cărămidă veche. Iancik Vasile, b-dul Republicii Nr. 43. 1792

**DE VANZARE** cărbuni de lemn, var, ciment, brichete de cărbuni. P. Stefan cel Mare 10, Telefon: 30-11. 1845

**AGENTIA „HATSCHER ARTHUR”**, bdul Armata Poporului (Carol) 17. 700.000: lângă biserică romano-catolică raportoasă, etajuri, 7 apartamente mari, moderne, prăvălii. 650.000: teatrului ocupabilă confortabilă. 380.000 centru, ocupabilă particularoasă, mare grădină. 300.000: sârbească, 2 apartamente moderne, mare grădină. 210.000: poștei, cotăparte separabilă, total confort. 729

**CAUT** spre cumpărare piatră verticală de moară în bună stare diametrul dela 50 cm. în sus. Oferte la Asociația Micilor Mărai Arad, str. Petofi Nr. 2. 682

**VAND** sau închiriez motor 6 HP lăpto pentru tăiat lemne, pompă grădinarie sau orezăria. Adresați-vă: telefon 21-49. 1840

**VILE**, casă cu prăvălie, apartamente ocupabile, terevari vie de vânzare. Casă cu etaj 250.000. Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 1839

**CUMPAR** vie mare cu casă și tot aranjamentul. Adresa: tutușeria lângă fosta cafenea Dacia. 1885

**ARD** Repr. 3, 5, 7, și 9  
Se caută  
**Barbatul ideal**  
s'a prezentat  
**Javor Pál**  
pentru  
**Simor Erzsi**  
în programul de azi.

**Obiecte minunate de artă-confecționate de artiști și de meseriași specialiști. Bijuterie antică și modernă de aur, argintărie, tăcămuri, obiecte de cristal șlefuit și de galanterie, covoare persane**

la magazinul de comision  
**V. I. Coloman Hartmann**  
ARAD, Bul. Republicii Nr. 98. Telefon 20-14

**IMOBILE** și apartamente, rări sau vânzări, adresă și interes propriu biroului De Carol, bdul Republicii 101 vis intrare dosul teatrului L

**CASA** de vânzare 2 camere baie 240 stângini pom fruct. Ghiba Birta 30.

**PAULIS** — Valea Crucii v. e. 8 iug. de vânzare. Arad Birta 30

**SUFRAGERIE** modernă de re. Bdul Armatei Poporului ap. 1.

**1 BUC. MOTOR**, „Lister” 6 HP 1 buc. hanzeu de vânzare. Interesa: Toth Stefan, Zuma

**VAND** piese motor auto două canciucuri și lăpto ca 40 metri furcun de scoap. tot petrol 200 litri. Dumitru Republicii 52 (fost Ferdinand)

**CAUT** un cărucior sport, nou perfectă stare. Str. Mărășești între orele 1-5.

**RACITOR** cu două usi în stână de vânzare Str. Episcop du 8.

**Pierderi**  
**COOPERATIVA NADASANA** dă carnetul de aprovizionare mărfuri eliberat de Federație rle Arad. Declară nul ori esto.

**CHERECHES MARIA** pierdut telă de alimente. O declar

**Diverse**  
**COMISIONAR LA BUCUREȘTI** în fiecare Marți, Primăria București până Marți, orele 18. **PICON** birou voley, telefon: ARAD, Brătianu 2-4 telefon 2049.

**„LIBRO” Mera** Paul Biblioteca de Imprumut. Antiquariate și jucării. Se va muta în luna Mai în Republicii Nr. 101. (în Dosul Teatrului)

**PREDAU** prăvălie mixtă și de mente cu sector. Calea Sașilor 100.

**POMPA** centrifugă patru tobi, prumutează Teretean, Bulevard Lenin 48.

**TESATORIE CASNICA** dă lecții țesut în condiții avansate. Koch Olga, Cloșca 11. Telefon 28-48.

**ATELIERUL BACKER** rep transformă, revopsescă cărucuri de copii. Str. Trib. Debra

**SCHIMB** locuință de 1 cameră re, modernă centru cu alta cumpunzătoare de 2 sau 3 camere. Telefon a. m. 1800, Appol.

# Condițiile de produse agricole cutile de impozite la vânzare

Condițiile în care se aplică scutirea de impozite

Ministerul Finantelor a dat un or-  
dinar circular, prin care se precizează  
următoarele cantități de pro-  
duse agricole, considerate ca mici vânzări și  
care sunt scutite de impozitul  
proporțional, vânzările până la can-  
tățile arătate mai jos:

- Legume 50 kgr.; Zarzavatură și le-  
gume verzi 50 kgr.; Fasole boabe  
20 kgr.; Mazăre boabe 20 kgr.; Liz-  
ardă 20 kgr.; Bob 20 kgr.; Zarzava-  
tură și legume de toamnă 300 kgr.;  
Lapte 20 kgr.; Untură 30 kgr.; Lapte  
de vacă 100 buc; Miere de al-  
bine 20 kgr.; Fân 500 kgr.; Lucernă  
500 kgr.; Trifoi 500 kgr.; Dugnia  
500 kgr.; Mei 100 kgr.; Paji de co-  
ș 500 kgr.; Pășuni 100 kgr.;  
Semințe de rapiță 50 kgr.; Dovleci 50 buc;  
Semințe de surajeră 100 kgr.; Semințe  
de floarea-soarelui 20 kgr.; Semințe de do-  
bâ 10 kgr.; Semințe de in 5 kgr.;  
Semințe de dușhie 5 kgr.; Semințe  
de rapiță 5 kgr.; Semințe de trifoi 5  
kgr.; Semințe de lucernă 5 kgr.;  
Semințe de dușhie 5 kgr.; Semințe  
de mazăre 5 kgr.; Semințe de mazăre 5  
kgr.; Semințe de sfeclă furajeră 5  
kgr.; Semințe de iarbă 5 kgr.

Întrucât legea nu limitează nu-  
mărul vânzărilor, rezultă că produc-  
ătorul poate să-și vândă orice can-  
titate de produse rezultate din gospo-  
dăria sa, nedepășind însă la fie-  
care vânzare cantitățile menționate  
mai sus.

În consecință pentru vânzări de  
orice alte produse agricole, se dato-  
rează impozitul proporțional.

Produsele pot fi cumpărate di-  
rect de la locul de producție sau pot  
fi aduse de producător la târguri și  
orase, spre a le vinde direct con-  
sumatorilor, nu însă prin depozite de  
desfacere.

Pentru a se cunoaște ocupația ter-  
ranilor și suprafața proprietății ce  
posedă, li se va elibera de precep-  
țiile fiscale locale, certificate cu  
mențiunea că nu posedă o proprie-  
tate mai mare de 10 hectare și că  
produsele (se va arăta felul și can-  
titatea) se transportă spre a fi vân-  
dute direct consumatorilor.

Acste certificate vor fi eliberate  
cu scutire de orice taxe și impozite.

Nu se vor elibera certificate ter-  
ranilor agricultori cari au o proprie-  
tate mai mare de 10 hectare,  
aceștia având obligațiunea plății  
impozitului pentru produsele vân-  
dute.

Când un consumator cumpără di-  
rect de la producător la locul de pro-  
ducție, sau mai mulți consumatori  
cumpără tot direct printr-un dele-  
gat al lor, aceștia sunt obligați a se  
prezenta perceptorului din locali-

latea respectivă, care verificându-le  
actele spre a constata că nu sunt  
revânzători, le va elibera un certifi-  
cat — deasemenea cu scutire de  
timp — în care se va arăta felul  
produselor și cantitatea precum și  
numele vânzătorului producător cu  
mențiunea că vânzarea este scutită  
de impozitul proporțional.

Întrucât legea nu limitează nu-  
mărul vânzărilor, rezultă că produc-  
ătorul poate să-și vândă orice can-  
titate de produse rezultate din gospo-  
dăria sa, nedepășind însă la fie-  
care vânzare cantitățile menționate  
mai sus.

În consecință pentru vânzări de  
orice alte produse agricole, se dato-  
rează impozitul proporțional.

Produsele pot fi cumpărate di-  
rect de la locul de producție sau pot  
fi aduse de producător la târguri și  
orase, spre a le vinde direct con-  
sumatorilor, nu însă prin depozite de  
desfacere.

Pentru a se cunoaște ocupația ter-  
ranilor și suprafața proprietății ce  
posedă, li se va elibera de precep-  
țiile fiscale locale, certificate cu  
mențiunea că nu posedă o proprie-  
tate mai mare de 10 hectare și că  
produsele (se va arăta felul și can-  
titatea) se transportă spre a fi vân-  
dute direct consumatorilor.

Acste certificate vor fi eliberate  
cu scutire de orice taxe și impozite.

Nu se vor elibera certificate ter-  
ranilor agricultori cari au o proprie-  
tate mai mare de 10 hectare,  
aceștia având obligațiunea plății  
impozitului pentru produsele vân-  
dute.

Când un consumator cumpără di-  
rect de la producător la locul de pro-  
ducție, sau mai mulți consumatori  
cumpără tot direct printr-un dele-  
gat al lor, aceștia sunt obligați a se  
prezenta perceptorului din locali-

latea respectivă, care verificându-le  
actele spre a constata că nu sunt  
revânzători, le va elibera un certifi-  
cat — deasemenea cu scutire de  
timp — în care se va arăta felul  
produselor și cantitatea precum și  
numele vânzătorului producător cu  
mențiunea că vânzarea este scutită  
de impozitul proporțional.

## Vă felicităm pentru tot ce ați realizat spre binele oamenilor muncii din R.S.R.

— a declarat deputatul englez Pritt  
la sosirea în țara noastră

BUCUREȘTI. (Agerpress). Va-  
nori după masă a sosit la aeropor-  
tul Băneasa, venind de la Praga, de-  
putatul englez D. N. Pritt, președin-  
tele Asociației anglo-sovietice, cu  
dona Pritt. Oaspeții vor rămâne câ-  
tova zile în România, ca invitați ai  
ARLUS-ului. La sosire au fost sa-  
lutați de conducătorii ARLUS-ului,  
de numeroase delegații ale cercu-  
lor ARLUS și de o delegație din par-  
tea UFDR. Răspunzând caldeilor a-  
clamații ale publicului, deputatul  
Pritt a spus între altele:

— Sunt mândru că pot vizita un  
popor care a realizat progrese atât  
de mari, ajungând de la un trecut  
reacționar la situația de astăzi, care  
tinde spre o dezvoltare socialistă.  
Doresc foarte mult a studia realiza-  
rile democratice din țara dvs. și în  
special cele ale Partidului Muncitor-  
resc Român. Vă felicităm pentru noua  
dvs. constituție și pentru faptul că  
ați desăvârșit relațiile prietenești în-  
tre poporul român și naționalitățile  
conlocuitoare, precum și pentru lu-  
na înțelegere pe care ați știut-o sta-  
bili cu popoarele vecine. Sunt con-  
vins că un viitor strălucit s'a deschis

## Conferința pe țară a „Tineretului sătesc”

BUCUREȘTI. (Agerpress). În ziua  
de 29 Mai se deschide la București,  
prima conferință pe țară a organi-  
zației „Tineretul Sătesc”, la care se  
vor dezbate probleme politice, eco-  
nomice, sociale și culturale, care in-  
teresează tineretul satelor din Re-  
publica Populară Română. Tot a-  
tunci organizația li va alege Comi-  
tetul său Central.

popoarelor conduse de regimuri de  
democrație populară.  
Vă felicităm pentru tot ce ați ajuns  
să realizați spre binele oamenilor  
muncii din RPR.

## Cursurile de contabili cooperatori sunt gratuite

Potrivit prevederilor Constituției  
RPR Institutul Național al Coope-  
rației, prin noua reformă a învăță-  
mântului cooperatist, fiii și fiicele de  
țărani, meseriași, muncitori și func-  
ționarii din oraș și județ, pot fi  
primiți la cursurile de contabili  
cooperatori pe timp de 12 luni.  
Cursurile sunt gratuite și se împart  
astfel:

— 6 luni cursul teoretic care va  
incepe la o dată care se va anunța  
prin cooperative sau ziarul Patrio-  
tul.

— 5 luni practică la cooperative  
cu un salariu prevăzut în cl. XII de  
salarizare.

— 1 lună curs completare.  
Elevii primesc învățământul și în-  
treținerea gratuită în internat.

Se admit la cursuri absolvenții a  
cel puțin 7 cl. primare, între 16-  
25 ani, recomandați de cooperative  
și băncile populare din oraș și ju-  
deț, având totodată și recomanda-  
ția organizației politice locale.

Cooperativele au obligațiunea de  
a recomanda elemente tinere nece-  
sare vieții cooperatiste și totodată  
a contribui din fondurile proprii cu  
suma de lei 5000 pentru fiecare  
elev recomandat.

Cooperativele care prin felul lor  
de a proceda, nu vor recomanda  
elevii sau elevii și nu vor contribui  
la întreținerea lor cu vârsarea su-  
mei de lei 5000, vor fi trase la  
răspundere.

Responsabilitatea cade asupra in-  
tregului consiliu de administrație și  
comitetul de cenzori al cooperati-  
vel.

Absolvenții acestor cursuri sunt  
obligați a servi în cooperatie timpul  
prevăzut de regulamentul acestor  
cursuri.

Orice alte informații sau întrebări  
se pot obține la Direcția cursurilor  
în Arad, str. Bogdan Duică Nr. 27  
clădire fabrica de zahăr.

## Marti incepe vaccinarea antivario- lică a copiilor din oraș

Serviciul sanitar al orașului în  
grija pe care o are față de copiii  
orașului, în interesul sănătății lor,  
a decis ca de Marti începând să fa-  
că acestor copii vaccinare anti-  
variolică. La aceste vaccinări tre-  
buie să se prezinte mamele cu co-  
pii care s'au născut în anul 1947  
și n'au fost vaccinați în cursul anu-  
lui trecut.

Ordinea de prezentare este urmă-  
toarea.

În ziua de 18 Mai 1948, ora 9 la  
Serviciul Sanitar din localul Pri-  
măriei. În ziua de 19 Mai 1948, ora  
9 la Școala primară Nr. 11 din Pia-  
ța Luptei. În ziua de 20 Mai 1948,  
ora 8 la Dispensarul Gai. În ziua  
de 22 Mai 1948, ora 8 la Dispensa-  
rul Micălaca. În ziua de 24 Mai  
1948, ora 8 la Școala Nr. 5 Segă.  
În ziua de 25 Mai 1948, ora 8 la  
Școala Nr. 20 Gai. Ora 10 la  
Școala Nr. 6 din Gai. Ora 12 la  
Școala sârbească din Gai. Ora 14 la  
Școala Nr. 26 din Str. I. G. Duca.  
În ziua de 26 Mai 1948 la Școala  
Nr. 24 din Bujac. În ziua de 27 Mai  
1948, ora 8 la Școala Nr. 7 din pia-  
ța Stefan cel Mare. Ora 10 la  
Școala Nr. 27 din str. Petru Ra-  
res. Ora 12 la Școala maghiară din  
Calea Ardealului. În ziua de 28 Mai  
1948, ora 8 la Școala din C. 6 Vă-  
nători.

## Alegera comitetului U. S. M. în cariere Grădiște

Șeful unei frumoase serbări  
în loc zilele trecute în sala  
Căminului Popular Maghiar din Gră-  
diște, alegea comitetului organiza-  
ției U. S. M. din acest cartier. Serba-  
rea fost deschisă de tov. Bătălan  
care după ce a arătat cuvântul  
de încheiere a dat cuvântul  
tov. David Gheorghe, secretarul sec-  
tionar al Comitetului ju-  
dețean U. S. M. Arad. În cuvinte însu-  
șite, tov. David a arătat avântul  
pe care îl muncesc tinerii noștri pen-  
tru înălțarea Republicii Populare  
Române.

tălan Eugen, Sakózi Stefan, Bodea  
Ioan, Tókés Iléana, Cora Grigorie,  
Cociuban Mircea, Juhász Zoltan,  
Covasza Elisabeta, Isji Iosif și Biró  
Ioan.

În numele noului comitet ales, tá-  
nărul Bodea Ioan își ia angajamen-  
tul de a duce mai departe munca  
și de a îndeplini sarcinile care stau  
în fața tineretului de astăzi.

La urmă având loc un program  
artistic a fost viu aplaudat corul tí-  
nerilor ceferiști care au intonat cân-  
tece muncitorești, precum și dansu-  
rile executate de tânăra Tókés Iléana  
și recitarea tinerei Kun Elia-  
beta.

**MARE SURPRIZA**  
S'a deschis grădina restaurantului  
**MARASEȘTI**  
proprietar: CHERESȘ TIBERIU  
muzică excelentă.

# INFORMATII

— PRIMĂRIA COMUNEI INEU. Județul Arad Nr. 862—1948. Publicație. Se aduce la cunoștința celor interesați că la primăria comunei Ineu se va ține licitație publică în ziua de 28 Mai 1948 după cum urmează: La orele 8: pt. procurarea de registre, imprimări și furnituri de cancelarie. La orele 8,30: pt. construirea unei tribune și gherete. La orele 9: Demolarea și reconstruirea edificiului comunal „Grădinița de copii”. La orele 9,30: Spoitul exterior și revizuirea acoperisului edificiului primăriei. La orele 1: Zgăvâitul camerelor de locuință notarială. La orele 10,30: Repararea și vopsitul pardoselii la locuința notarială. La orele 11: Instalarea și procurarea unui microfon cu 4 difuzoare în comună. La orele 11,30: Confectionarea, respectiv procurarea uniformelor de vară pe seama garzilor și angajaților comunali. La orele 12: Confectionarea, respectiv procurarea uniformelor și mantalelor de iarnă pe seama garzilor și angajaților comunali. La orele 12,30: Procurarea uniformelor de vară pe seama pompierilor. La orele 13: Procurarea bocancilor pe seama garzilor și angajaților comunali. La orele 13,30: Confectionarea halatelor de birou pe seama funcționarilor comunali. La orele 14: Procurarea de sicrie cu accesorii pt. înmormântarea săracilor. La orele 16: Repararea abatorului comunal. La orele 16,30: Cumpărarea a 2 cai. La orele 17: Cumpărarea de harnasament complet pt. doi cai. La orele 17,30: Construirea unei fântăni cu pompă în fața primăriei. La orele 18: Construirea unei fântăni noi în hotar și 2 guri de fântăni tot în hotar. La orele 18,30: Improjearea cimitirului comunal. La orele 19: Confectionarea de târzi pt. transport de pământ necesare la construirea digului pe malul stâng al Crișului alb. La orele 19,30: Procurarea de piatră spartă pt. repararea drumului Ineu—Sicula. Licitațiile se vor ține în conf. cu disp. art. 88—110 din LCP și cu normele generale pt. ținerea licitațiilor. Cerțetele de sarcini pot fi văzute în timpul orelor de lucru, în cancelaria notarului comunal. În caz de nereușită, a doua licitație va avea loc în ziua de 9 Iunie 1948 în același loc și la aceleași ore, iar în caz de nereușită a licitației, se va proceda la tratare prin bună învoială în ziua următoare, în același loc și la aceleași ore. Ineu, la 14 Mai 1948. Primăria. 717

**Decoratori.**  
Alina Ionescu  
**Coaforul „Andrei”**  
execută ondulațiuni permanente și vopsitul părului, ireproșabil. Prețuri convenabile. B-dul Republicii 39. Casa Hartmann.

— PRIMĂRIA COMUNEI ZĂDĂRENI, jud. Arad. Nr. 754—1948. Publicație. Primăria comunei Zădăreni, jud. Arad, publică vacanța următoarelor posturi: Un post de funcționar administrativ. Un post de casier comunal. Un post de subșef de birou la Serviciul Pompierilor. Retribuția este cea prevăzută în buget. Zădăreni, la 11 Mai 1948. Primar: Neacșu Marin. Notar: Ana Florian. 708

— MEMBRII ASOCIAȚIEI ocrotitoare a pensionarilor Publici din România Filiala Arad, în baza art. 36 și 50 din Statute și a Deciziei Consiliului de Administrație, luată în ședința din 8 Mai 1948, sunt convocați în Adunare Generală, care se va ține în sala de ședințe a „Cercului Cultural Arad” în ziua de 25 Mai 1948 la ora 10 a. m., cu următoarea ordine de zi: Deschiderea și formarea biroului Adunării. Raportul Consiliului de Administrație asupra activității anului 1947. Raportul Comisiei de Cenzori asupra activității anului 1947. Proiectul bugetului pe anul 1948. Hotărâre asupra înființării unui serviciu de asistență medicală, de asistență juridică și de asistență socială. Ratificarea înființării biroului organizat. Alegerea noilor membri în comisie. Alegerea noii Comisii de Cenzori. Eventuale propuneri înaintate în scris până în prezenta adunării. În caz de neînțelegere în număr stabilit în ziua de 29 Mai 1948, Adunarea Generală se amână de drept fără altă înștiințare pe ziua de 31 Mai 1948, la aceeași oră, când se va ține cu orice număr de membri prezenți, în curent cu plata cotizațiilor.

Original original șuruburi  
cu oțel și oțel în firma  
**ARANDI ADALBERT**  
Articole Tehnice. ARAD.  
Str. Cloșca 2.

— „BARZAVA”, Fabrică de Var și Societate Anonimă Comercială Arad. Convocare. Domniile acționari ai firmei „Barzava” Fabrică de Var și S. A. Comercială din Arad, sunt convocați în adunarea generală ordinară, ce se va ține în Arad, str. 6 Martie No. 8 la data de 6 Iunie 1948, ora 10 a. m. cu următoarea ordine de zi: 1. Stabilirea bilanțului recalculat pe 31 Decembrie 1947; 2. Deciziune asupra stabilirii capitalului social; 3. Deciziune asupra întreprinderii beneficiului net; 4. Descărcarea administratorilor și cenzorilor pentru gestiunea 1947. 5. Alegerea unui membru în consiliul de administrație; 6. Eventuale propuneri. Consiliul de administrație. 713

**Farkas Alexandru**  
Expert-Contabil.  
Biroul contabilitate  
Str. Eminescu 10. Telefon 16-34

— PRIMĂRIA COMUNEI ZĂDĂRENI, jud. Arad. Nr. 754—1948. Publicație. Primăria comunei Zădăreni, jud. Arad, publică concurs pentru complectarea următoarelor posturi: 1. Un post de funcționar administrativ. 2. Un post de casier comunal. 3. Un post de subșef de birou la serviciul pompierilor. Retribuția este cea legală. Cererile însoțite de Statutul salariaților comunali CFP se vor înainta primăriei până la data de 1 Iunie 1948. Zădăreni, la 11 Mai 1948. Primar: Neacșu Marin. Notar: Ana Florian. 705

**Radu Gh.**  
Incadrări și sticlărie  
Str. I. Vulcan 1.

— REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ. Corpul Portareilor Tribunalului Arad, Dosar Nr. 186—1948. Publicație. Nr. 1705 din 12 Mai 1948. În baza adresei Nr. 3093—48 a Judecătorei Mixte Arad, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 18 Mai, la ora 10, se va vinde la licitație publică în Arad, str. Pionierilor Nr. 6, averea mobilă urmărită a debitorului Turculu Gheorghe, care se compune din: una vișea de 1 aa și 8 luni roșie cu pete albe și alte obiecte, specificate în procesul verbal de urmărire aflat la dosar, aceasta pentru îndestularea creditorului Căvaci Lazăr, cu suma de 28.000 lei capital, procenta, plus cheltuielile stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicarea de față. Prim Portărel es. D. Antonescu. Secretar: Traian Balamat. Pentru comunicări: Secretar: Indecifrabil. 715

**Restaurantul NAGY**  
deschis grădina de vară  
str. N. Oncu 10.

— „BARZAVA”, Fabrică de Var și Societate Anonimă Comercială Arad. Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1947. Activ: Casa 452.294. Imobile 1.049.856. Mașini și instalațiuni 2.817.510. Debitori 998.956. Combustibili 379.302. Mărfuri 1.437.990. Timbre Impozit Excepțional 10.827. Ct. blocat Banca Ardeleană 21.872. Materii auxiliare 839.334. Materii prime 448.756. Total 7.447.197. Pasiv: Capital 3.811.800. Fond de rezervă 562.565. Fond de rezervă special 22.620. Fond de amortizare 1.277.434. Creditori 1.574.187. Fond de rezervă provenit din recalcularea patrimoniului 36.251. Beneficiu: reportat din anul 1946 lei 23 din anul curent 162.217. Total 7.447.197. Consiliul de Administrație. 713

**Pivnițele „VICTORIA”**  
propr. Fataki Iosif  
Depozit de beuturi cu ridicata și fabrica de ghiță  
str. Eminescu 15.

— PRIMĂRIA COMUNEI GURAHONT, Nr. 543—1948. Publicație. Primăria comunei Gurahont, publică următoarele posturi vacante notate mai jos, prevăzute atât în schema de organizare a serviciilor, cât și în buget după cum urmează: 1. Un funcționar administrativ. 2. Un agent veterinar. 3. Un om de serviciu. Gurahont, la 11 Mai 1948. Primar: Emil Crișan. Notar: Emil Soltes. 714

**ING. BORLEA PETRU**  
Lăcătușerie, str. Horia 11.  
Instalații de apă și canalizare.

— CORPUL PORTAREILOR Tribunal Arad. Publicație Nr. 1869. Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 20 Mai 1948 ora 10 se va vinde la licitație publică în Arad Str. Aviator Georgescu Nr. 9 averea răzaită a firmei SERIA Soc. Europeană din București, compusă din 59,28 m. c. furnir de nuc diferite dimensiuni în favoarea reclamantei Banca de Credit român S. A. București. Prim Portărel es. D. Antonescu. 710

— SINDICATUL SANITAR posesor în vedere tuturor medicilor din oraș și județul Arad care nu sunt în larații instituțiilor sanitare, și prezintă de urgență la acest Sindicat pentru complectarea fișei individuale, în interesul personal. Cei ce au complectat fișa nu trebuie să prezinte iar cei ce nu vor avea aceste fișe vor fi scoși din evidența profesională în vederea încadrării în activitate.

**BULC TRAIAN**  
Magazie de sticlărie, geamuri și rame. Bul. Republicii 63-65.

— CORPUL PORTAREILOR TRIBUNALUL ARAD. Publicație Nr. 1728. Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 21 Mai 1948, ora 10, se va vinde la licitație publică în Arad, piața de vechituri, averea urmărită a debitorului firma „Armatara” S. A. din Arad, compusă din: 1. Casă de fier vopsită în verde și alte obiecte, aceasta pentru despăgubirea creditorului Nedelcu Gheorghe din Arad cu suma de 100.000 lei capital, plus cheltuielile stabilite. Prim Portărel es. D. Antonescu. 550

**Ulei de plajă**  
la  
**Drogueria „Șarpele”**  
Bul. Republicii 63.

— PRIMĂRIA COMUNEI DEZNA. Județul Arad. Nr. 620—1948. Publicație. Primăria comunei Dezna județul Arad, publică vacanța posturilor de: 1. Secretar comunal. 2. Agent veterinar. 3. Om de serviciu. Dezna la 7 Mai 1948. Primar: (ss) Ioan Horga. Notar: (ss) Ioan Pinteș.

— PRIMĂRIA COMUNEI BUHANI. Județul Arad. Nr. 620—1948. Publicație. Primăria comunei Buhani județul Arad, publică vacanța posturilor de: 1. Secretar comunal. 2. Om de serviciu. Buhani la 7 Mai 1948. Primar: (ss) Faur Lăzărel. Notar: (ss) Ioan Pinteș.

**Bucătăria „Gloria”**  
Str. Alex. Gavra 32.

— PRIMĂRIA COMUNEI NEAGRA. Județul Arad. Nr. 620—1948. Publicație. Primăria comunei Neagra județul Arad, publică vacanța posturilor de: 1. Secretar comunal. 2. Om de serviciu. Neagra la 7 Mai 1948. Primar: (ss) Irimie Moldovan. Notar: Ioan Pinteș.

**Vopsește durabile curățate chimic**  
**Markovits K.**  
Arad, Str. Duca 7.

Ma pentru oamenii muncii

0 la sută reducere pentru sindicalistii care călătoresc zilnic cu tramvaiul

Sindicalistii din Arad, oameni ai muncii în diferite întreprinderi și profesii, cari trăiesc exclusiv din salariu pe care le primesc în schimb muncii lor oneste, se bucură de privilegiile autorităților locale în ceea ce privește transportul lor — de câte ori acest lucru este posibil.

O ultimă înțelegere manifestată de sindicalistii din Arad, este aceea că direcția întreprinderilor locale care a acordat o reducere de preț la cursa cu tramvaiul, circa 30 la sută. Această înțelegere constă în faptul că sindicalistii pot primi la cerere abonamente tramvai valabile pentru două luni — unul dus și unul întors — la prețul de 500 lei lunar.

Atenția pensionarilor

Conformitate cu ordinul Casei Naționale de Pensii nr. 16700-1948 pensionarii lunari de serviciu eligibili în raza Municipiului A. care până în prezent n'au dat declarație de domiciliu să se prezinte urgentă la Ad. Fin. Biroul Pensiiilor pentru a primi completă formulare tip de declarație.

(Urmare din nr. de ieri)

Este deci valoarea forței de muncă a muncitorului? Ca și valoarea mărfii, ea este determinată prin timpul de muncă social necesar pentru producerea...

Este timpul de muncă social necesar pentru producerea de muncă a muncitorului? Nu a putea muncii, pentru a putea...

Revenim mereu procesul muncii, muncitorul are nevoie de hrană, de îmbrăcăminte, are nevoie de...

...sustină — de bine de rău — pentru ca societatea capitalistă să poată fi asigurată cu noi...

...de muncitori. Pentru producerea și reproducerea forței de muncă a muncitorului sunt deci necesare...

...de produse, care toate au în comun că e vorba de pâinea pe care o mănâncă, sunt mărfuri pe...

...muncitorul le cumpără plătinându-le după valoarea lor. Deci, în instanță, valoarea forței de muncă a muncitorului se reduce la...

...acelor articole de primă necesitate de care are el nevoie pentru a trăi și a perpetua forța de muncă. Muncitorul trebuie să refacă energia cheltuită...

...când și folosind anumite produse toate au o anumită valoare deci spune că valoarea de muncă devine mărfă în...

...capitalistă este determinată de valoarea acelor produse de care are nevoie muncitorul pentru a-și...

...reînnoi mereu forța sa de muncă. Capitalistul plătește muncitorului valoarea forței sale de muncă...

...valoarea acelor obiecte de care are nevoie pentru a putea trăi folosind capitalul...

...mărfă, forța de muncă a muncitorului nu este însă o mărfă obișnuită, ci are anumite însușiri...

...pe care le are nicio altă mărfă.

Primi dați în judecată pentru completarea nesincera a declarațiilor de impunere

Administrația financiară Arad constatând că sunt mulți contribuabili care au făcut declarații de impunere incomplete sau nesincere, a început verificarea contribuabililor.

Primi dați în judecată sunt: Koryani Eugen bodegă în str. Emineșcu, Săbău Nicolae în str. Tribunal Dobra, Stepici Teodor cărciumar în piața Avram Iancu, Moraru Teodor cărciumar în str. Vasile...

Allexandri, Nagy Adalbert cărciumar în str. N. Oncu, Rosenfeld Geza cărciumar în str. Emineșcu, Klemen Enrie cofetar în bul. Republicii și Bufnita cărciumar în str. Saguna.

Contribuabililor de mai sus, pe lângă acțiunea fiscală, li se va deschide și acțiune publică prin sesizarea Parchetului.

Administrația financiară va continua să facă asemenea verificări și acolo unde se constată că s'au trecut date nesincere, cei vinovați vor fi dați în judecată.

Aradul va avea agenți de circulație femei

Avem exemple vii că în toate sectoarele activității de stat în care femeia a fost încadrată, își îndeplinește cu maximum de randament obligațiunile pei rovin.

Deaceia, Ministerul de Interne a dat o dispozițiune Chestarilor Poliției Aradului, conform căreia poate angaja în posturile de agenți de circulație și femei. Primele angajate au fost făcute acum două zile în persoana următoarelor 9 femei: Gavrilă Agripina, Amărăței Nadia, Selejan Livia, Belocin Elena, Bendă Iuliana, Lucea Florica, Avram Elisabeta, Cozmuleac Teodora, Pășei Victoria. A zecea femeie care va fi numită agent de circulație...

va fi desemnată în cursul zilei de astăzi de către comitetul de fabrică al C.A.M.-ului unde aparțin și celelalte 9.

Începând de Miercuri, cele nota-te mai sus iau parte la cursurile prdate de comisariatul șef Vasiliu Modest și comisariatul șef Pasca Octavian, cari se declară că cele 9 cursiste vor deveni bune agente de circulație, întrucât se observă în susținerea rapidă a tuturor noțiunilor de circulație cari le sunt prdate.

Cursurile vor dura până în momentul când cele 10 femei își vor însuși toate cunoștințele necesare funcțiunii pe care o vor îndeplini de aci înainte în localităților.

Ce este plusvaloarea sau în ce constă exploatarea capitalistă de ZINA BRÂNCU

Aceste însușiri constă în faptul că muncitorul poate să producă mai mult decât este valoarea forței sale de muncă.

Să ne explicăm. Muncitorul angajat de fabricantul de pânză a fost tocmnit, să zicem, cu 60 lei pe zi, ceea ce reprezintă, în condiții date valoarea produselor necesare pentru întreținerea sa și a familiei sale. Pentru a produce valori egale cu salariul său de 60 lei, muncitorul nu are însă nevoie de toată ziua de lucru pentru care a fost tocmnit, ci nu mai de o parte a ei. Timpul necesar pentru ca muncitorul să producă echivalentul salariului său poate să fie egal cu jumătatea zilei sale de lucru, adică cu 3 ore. În restul de 3 ore de muncă muncitorul produce valori care revin patronului său, fabricantului de pânză (în realitate ziua de muncă a muncitorului, la noi în țară, a fost obișnuit împărțită în așa fel, că patronului îi revenea mai mult decât jumătate din ziua de lucru a muncitorului).

Că este așa, că muncitorul este într'adevăr în stare să producă mai mult de cât este necesar pentru ca să înlocuiască echivalentul salariului său, ne-o dovedeste toată istoria societății omenesti dela sclavaj încoace și dezvoltarea forțelor ei productive. Datorită capacității sale de a se folosi de unelte de muncă și de a le perfecționa mereu, omul a știut, demult, să producă peste strictul necesar întreținerii sale proprii, să producă un surplus, care a fost întotdeauna însușit de clasele exploatare, surplus care crește nelenețat odată cu dezvoltarea tehnicii. Și cu toate că și remunerația mun-

cii celui exploatat creștea, capacitatea lui de a produce creștea mai repede. Dacă cercetăm, de exemplu, nivelul salariilor într'o anumită perioadă, să zicem în cei 48 de ani care ne au trecut dela începutul secolului al XX-lea, constatăm că ele s'au schimbat foarte puțin. În schimb, te ori valoarea lor reală a scăzut chiar, pe când productivitatea muncii a crescut în timpul acesta în chip vertiginos, de mii de ori. Ade-vărul istoric este că în orânduirile sociale bazate pe exploatare, celor exploatați nu li s'a lăsat niciodată din produsul muncii lor, fie sub formă de de muncă pe un petec de pământ aparte, fie sub formă de salariu, decât strictul necesar, care putea să varieze dela popor la popor și dela o etapă istorică la alta, dar care întotdeauna a fost mai mic decât întregul produs al muncii lor.

Valoarea forței de muncă a muncitorului nu este una și aceeași cu valoarea produselor confecționate de el.

Aci este cazul să ne mai ocupăm odată de diferența pe care am făcut-o mai sus între forța de muncă și muncă. Tocmai pentru că muncitorul își vinde forța lui de muncă și nu muncă lui, el capătă sub formă de salariu valoarea forței sale de muncă, iar nu pe aceea a produselor muncii sale.

A înțelege acest lucru, înseamnă a înțelege în fond „secretul” exploatarei capitaliste. Una este valoarea produselor de care are nevoie muncitorul pentru a-și menține capacitatea sa de lucru, și alta este valoarea acelor produse pe care el este în stare să le confecționeze, să zi-

Să sprijinim celelta organizată pentru ajutorarea Spitalului de copii

Nevoile Spitalului de copii din Arad sunt multe și posibilitățile proprii de remediere sunt neîndeplătoare. Deaceia, Spitalul de copii, prin echipele sale, va întreprinde în ziua de Duminică 16 Mai o colecție din casă în casă și va organiza o chetă pe străzi.

Sumele care se vor strânge din colecția întreprinsă, vor fi întrebuințate la cumpărarea celor necesare unei mai bune funcționări a Spitalului de copii.

cem, într'o zi de lucru. Or, capitalul plătește muncitorului nu valoarea celor produse de el, ci numai valoarea forței sale de muncă, adică a obiectelor necesare pentru producerea și reproducerea acesteia din urmă.

Dacă, de exemplu, într'o în-lăunțare a morăritului sau o inovație în brutării, valoarea unei pâini va fi redusă de la 1 oră de muncă socialmente necesară la jum. oră de muncă socialmente necesară, aceasta nu înseamnă că muncitorul de aci înainte va avea nevoie de 2 pâini în loc de una cât consuma înainte. În schimb, capitalistul fiind scama de effinirea pâinii, va putea reduce salariul muncitorului. Presupunând că ziua de lucru a rămas aceeași, înseamnă că muncitorul produce un surplus mai mare care intră în buzunarul patronului său.

În felul acesta timpul de muncă al muncitorului poate fi împărțit în două: timpul necesar în care muncitorul produce valori echivalente toare cu valoarea forței sale de muncă, adică în care produce echivalentul salariului său, și timpul suplimentar în care muncitorul produce valori care nu-i sunt plătite și care sunt însușite de capitalist. Marx denumește munca depusă de muncitor în timpul necesar pentru a produce echivalentul salariului său, munca necesară, iar munca depusă în timpul suplimentar și al cărei produs intră în buzunarul capitalistului, supramuncă. Valorile produse de supramuncă reprezintă plus valoarea. Din punct de vedere cantitativ, plusvaloarea nu este altceva decât diferența dintre valoarea întregului produs al muncii unui muncitor pe o bucată de timp și valoarea forței sale de muncă în același răstimp, valoare pe care el o capătă sub formă de salariu.

(Continuare în numărul viitor)

SITUATIA INTERNATIONALA

Situatia din Palestina dupa expirarea mandatului britanic

NEW YORK. TASS transmite: Subcomitetul Comisiei politice al ONU-ului s-a intrunit pentru a discuta chestiunea regimului provizoriu pentru Palestina, dupa expirarea mandatului britanic. Subcomitetul a continuat discutiile asupra documentului prezentat de raportorul Finn Moe.

Luand cuvantul in discutari, reprezentantul sovietic Panuskin a declarat ca discutarea acestei chestiuni fara participarea evreilor si arabilor, conducatori ai situatiei din Palestina, este o pierdere de timp.

Panuskin a aratat ca documentul propus de d. Finn Moe in ciuda prezentei sale de imparcialitate, nu este deloc imparțial si in consecinta delegatia sovietica nu poate accepta documentul ca baza de discutie.

Panuskin a declarat deasemenea ca preambulul contine dispozitii

care ignoră cu desăvârșire rezoluția Adunării din 29 Noembrie asupra împărțirii Palestinei și a adăugat că preambulul conține încă de ajuns de mult venia pentru a otrăvi întreg documentul.

Delegatia sovietică, a declarat Panuskin, dorește să discute chestiunea armistițiului, dar va refuza

... să discutăm timpul ca

LONDRA. După cum anunță Agenția Reuter, d. John Platts Mills membru în Parlamentul britanic, luand cuvantul pentru prima dată de la excluderea sa din partidul laburist, a declarat că Marea Britanie are datoria să ducă o politică de apropiere cu Uniunea Sovietică, — care, prin nota de răspuns adresată ambasadorului Statelor Unite, a dovedit încă odată dorința sa de pace. D. Platts Mills a aratat că ministrul de externe Ernest Bevin,

discutarea pe orice altă bază decât cea a rezoluției din 29 Noembrie. În timpul dezbaterilor care au urmat, s'a ajuns la o înțelegere asupra predării documentului propus de Finn Moe, Agenției Evreesti și Inaltului Comitet Arab și asupra invitării reprezentanților lor la discutii.

„Bevin să plăce!”

impiedică drumul spre acordul marilor puteri și că „a sosit timpul ca el să plăce!”

După cum se știe d. Platts Mills a fost exclus din partidul laburist pentru atitudinea sa critică față de actuala conducere a partidului și în special față de politica dlui Bevin.

Uriase manifestatii in toata America impotriva legii Mund

New York. Agenția Tass comunică: Peste 20 mii de persoane sa manifestat la New York alături de cele de al treilea partid și impotriva politicii triumviratului Truman—Marshall—Dulles.

Miercuri, cu toate că politica a intervenit în mod agresiv, s'au adunat peste 10 mii de oameni în centrul New-Yorkului, protestând împotriva rularii filmului „Cortina de fier”, film tendențios cu caracter antisovietic. Manifestația a fost precedată de o mare adunare la care a participat și Henry Wallace, candidatul celui de al treilea partid.

Correspondenții de presă ai țării străine care se află în Statele Unite anunță că manifestațiile protest împotriva legii Mundt au caracter anticomunist, se țin în toată țara și se înmulțesc pe ne trece.

Când se încheie cursurile școlilor secundare

BUCUREȘTI. (Agerpress). În legatură cu știrile apărute în ultima vreme în presă, privitoare la încheierea cursurilor școlilor secundare, Ministerul Învățământului Public, a dat Sâmbătă la amiază următorul comunicat:

Ministerul Învățământului Public precizează, din nou, că diversele informațiuni apărute în ultimul timp în presă nu corespund întru totul adevărului. Cursurile școlilor secundare se vor încheia la 21 Iunie a. c. în afară de clasele a VIII-a care încetează la 10 Iunie a. c.

La obiectele care nu figurează în programul de bacalaureat cursurile încetează la 15 Mai, iar în orele de venit libere, elevii vor fi pregătiți de materiale pentru examenul de bacalaureat.

Examenul de admitere în cursul superior pentru absolvenții claselor a III-a a gimnaziului unic și a IV-a secundară se vor ține la toamnă.

Brigada 4-a a tinerilor voluntari arădani a plecat pe șantierul național Centura București

(Urmare din pag. 1-a)

neretul care pleacă la munca, de solidaritatea oștilor R. P. R. (Trăiască prietenia între armată și popor!)

Tov. Dumitrescu Mihai, ca șef al brigăzii a 4-a și-a luat angajamentul de a munci cu râvnă pentru înflorirea Republicii Populare Române. — „Si pe ploaie și pe ger, vom munci pe șantier” — au răspuns ca un singur glas brigadierii. „Trăiască primul brigadier al țării tov. Gh. Gheorghiu-Dej!” Ura! a răsunat lozincă în sață.

În însoțirea generală, tinerii au plecat încolonați la gară, la trenul spre București. Brigada a 4-a întovărășită fiind de tineretul din sață, ucenicii, elevii și eleve, în frunte cu conducătorii organizațiilor

UTM și FNTDR.

Sunetele voioase ale fanfarei, înpletite cu cântecul și lozincile tinerilor, se pierd deja în depărtare când oamenii de pe stradă, bărbăți bătrâni și femei mai privesc cu coloană. Și privesc fidele și deasă dragoste și mândria.

În atenția îndreptățiților la locuri de casă

Se pune în vedere tuturor îndreptățiților din Municipiul Arad la locuri de casă, cari nu au fost puși în posesie până în prezent, figuroază în tabelul de improprietăți să fie prezenti pe ziua de 10 Mai la Primăria Mureșel. În caz neaprezentare se consideră că s'au așezat la lotul de casă.

România conduce la tenis cu 2:0 împotriva Poloniei

Eri au avut loc în București primele întâlniri între reprezentativele de tenis ale României și Poloniei. Cele două întâlniri disputate eri,

au revenit românilor Caraliu Viziru, astfel că după prima întâlnire România conduce cu 2:0.

A. S. Armata și Școala Tehnică Timișoara în primele meciuri de baraj

În cadrul barajului pentru Divizia Națională A, s'au disputat ieri în capitală primele două întâlniri între Politehnica Timișoara și Derмата și cea de a doua între AS Armata și Phönix.

Prima a revenit studenților școlii cu scorul de 1:0, la a doua victoria militarilor cu scorul 5:1 (1:1).

Ansamblul artistic al Consiliului sindical va deveni o mare grupare artistică

Asa după cum am mai anunțat, Consiliul sindical județean, pe zi ce trece își întărește ansamblul său artistic, voind să încheie o mare grupare artistică, care să poată prezenta spectacole de înaltă reușită. Pentru aceasta, în zilele de 12, 13 și 14 Mai a. c., la sediul Consiliului județean a avut loc examinarea elementelor propuse de către sindicate, pentru ansamblul artistic muncitoresc al Consiliului sindical județean.

Examinarea a fost făcută de către o comisie și elementele ce au fost supuse acestui examen fac parte din sindicatele: învățători, particulari, CAM, metalo-chimic, PTT, îmbrăcăminte, textile, transporturi, comunale, sanitar, CFR și ITA. Cu acest prilej au fost găsite peste 30

de elemente cu aptitudini artistice, care urmează să completeze ansamblul artistic al Consiliului sindical județean.

Au fost găsite elemente deosebit de talentate în masele muncitorești, cari vor avea posibilitatea de a primi o educație artistică, devenind astfel artiști ai poporului. Deasemenea la acest examen s'au pus accent pe copiii muncitorilor, dela 8 ani în sus, care vor avea posibilitatea să trăiește meseriașii.

Această acțiune a Consiliului sindical județean, va continua și săptămâna viitoare, pentru găsierea altor elemente care să fie educate și cultivate, în vederea întăririi ansamblului Consiliului Sindical județean.

Azi ședința plenară a meseriașilor

Federația meseriașilor, centrul Arad, ține astăzi ședința plenară pentru alegerea comitetului județean și va pregăti lucrările pentru acei care vor participa ca delegați la Congresul Federației Meseriașilor.

În această ședință, se va face raportul asupra activității de un an a

Centrului Arad, și se vor pune o serie de probleme care privesc pe meseriași orașului și județului nostru. Tot aci se va discuta și raportul centrului Arad, care va fi făcut la Congres.

Ședința va avea loc astăzi la orele 9 dimineața în localul Camerei de Muncă.

Cei cari posesă obiecte privind evenimentele dela 1848 sunt invitați să le imprumute Palatul Cultural

În acest an, în cursul lunii Iunie, se va sărbători pe tot întinsul Republicii Populare Române, centenarul anului 1848, anul revoluțiilor care au fost premergătoare marilor prefaceri sociale de atunci și până astăzi.

Pentruca și la Arad această sărbătorire să poată avea loc cu fastul cuvenit, se fac toate pregătirile. În același scop, direcțiunea Palatului Cultural, acordând o însemnată deosebită acestui eveni-

ment invită locuitorii cari posesă diferite obiecte, scrisori, documente, sau altceva care privesc evenimentele dela 1848, să le predea Palatului Cultural cu titlul de împrumut, pentru a fi expuse în cursul lunii Iunie, atunci când va avea loc sărbătorirea evenimentelor dela 1848.

Obiectele depuse sunt garantate și după terminarea serbărilor, direcțiunea Palatului, se obligă să le restituie.